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Bratia a sestry, 
 
v prílohe Vám zasielame Pastiersky list Zboru biskupov ECAV na Slovensku k Letniciam. 
 
S pozdravom 
 
 
 
 
 Mgr. Ján Bunčák 
 riaditeľ Generálneho biskupského úradu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Informatívna poznámka: Tento dokument bol podpísaný elektronicky. 



                   

Pastiersky list Zboru biskupov ECAV k Letniciam 2026 
 
 
Milé sestry, milí bratia, 
 
srdečne Vás pozdravujeme vo sviatok zoslania Ducha Svätého, o ktorom sa dá povedať, 
že je dňom narodenia kresťanskej cirkvi. 
 
Pán Ježiš pripravuje svojich učeníkov na tento deň a hovorí im, že odíde k Otcovi a pošle 
im svojho Ducha. Ich sa však namiesto radostného očakávania zmocňujú obavy, čo s nimi 
bude, keď ich Majster a Pán opustí? Strácajú pôdu pod nohami, nádej do budúcnosti. 
Podliehajú strachu. V tejto ťaživej situácii ich ubezpečuje a vyzýva: Nebojte sa, budem 
s vami, prídem k vám, neopustím vás ako siroty. 
 
Následne uvádza, ako sa to stane: „...budem prosiť Otca, a dá vám iného Radcu, aby 
bol s vami až naveky - Ducha pravdy, ktorého svet nemôže prijať, pretože Ho nevidí, 
ani nepozná. Vy Ho poznáte, pretože pri vás ostáva a bude vo vás.“ (J 14,16-17) 
 
Letnice a udalosť zoslania Ducha Svätého boli tak v prvom rade naplnením toho, čo Pán 
Ježiš sľúbil – neopustil nás, prišiel k nám ako Duch Svätý. 
 
Ako sa to, že On je s nami v Duchu svätom, prejavuje? Všimnime si to v troch oblastiach, 
o ktorých sa následne hovorí v 14. a 15. kapitole evanjelia podľa Jána: 
 
1) Tým, že poznávame pravdu Božieho slova. „Radca, ten Duch Svätý, ktorého pošle 

Otec v mojom mene, Ten vás naučí všetkému a pripomenie vám všetko, čo som 
vám hovoril.“ (J 14,26). Duch Svätý nám dáva schopnosť rozumieť Božiemu slovu. 
Otvára nám oči pre pravdu Božieho slova. Luther v Malom katechizme hovorí: „Verím, 
že ja z vlastného rozumu ani zo svojej sily nemôžem v Ježiša Krista, svojho Pána veriť, 
ani k Nemu prísť, ale že ma Duch Svätý evanjeliom povolal, svojimi darmi osvietil, 
v pravej viere posvätil a zachoval...“. 

 
2) Dáva silu žiť podľa evanjelia. Pán Ježiš hovorí, že keď zostávame v Ňom a On v nás, tak 

prinášame veľa ovocia (J 15,5). Toto vitálne spojenie ktoré Pán prirovnáva k spojeniu 
kmeňa viniča a jeho ratolestí, dáva Duch Svätý. On nás uvádza do osobného vzťahu 
s Pánom Ježišom Kristom. Toto vitálne spojenie musí byť v našom živote viditeľné a 
funkčné, cez ovocie Ducha, kde na prvom mieste je spomenutá láska (G 5,22). 

 
3) Dáva schopnosť svedčiť o Pánovi Ježišovi. „Duch pravdy bude svedčiť o mne, a aj vy 

budete svedčiť“ (J 15,26-27). Teda ďalším znakom života v Duchu Svätom je 
schopnosť svedčiť o Pánovi Ježišovi Kristovi. Byť jeho apoštolmi. 

 
V situácii, keď na nás dolieha strach z budúcnosti, cítime sa stratení a osamelí 
v ohrozeniach dneška, keď túžime po duchovnom obnovení – osobnom a našej cirkvi, 
a sme v tom často bezradní, nás Pán Ježiš nanovo ubezpečuje: Nebojte sa, ja som s vami, 
neopustil som vás, dal som vám svojho Ducha.  



                   

V moci Jeho Ducha tak môžeme poznávať pravdu Jeho slova, žiť podľa neho a smelo ho 
vyznávať. 
 
Pán Ježiš hovorí v súvislosti so zoslaním Ducha Svätého, že tento svet Ho nemôže prijať, 
pretože Ho nevidí ani nepozná. Predsa nás však posiela do sveta, aby sme o Ňom svedčili. 
Môže Ho tak vidieť a prijať cez nás, ak dokážeme žiť v pravde napriek klamstvu, prinášať 
dobré ovocie napriek trpkosti a šíriť lásku napriek sebectvu. 
 
Nech Duch Svätý koná medzi nami a v nás tak, aby sme vedeli, že Pán Ježiš je stále s nami 
a zároveň sme boli Jeho horlivými nasledovníkmi a vyznávačmi, aby aj tento svet mohol 
cez naše svedectvo, konaním Ducha Svätého vidieť Pána Ježiša Krista a prijať vieru 
v Neho. 
 
Prosme vo vytrvalých a horlivých modlitbách o konanie Ducha Svätého v nás a medzi 
nami. 
 
Prajeme Vám radosťou z Božej blízkosti naplnené sviatky zoslania Ducha Svätého. 
 
Ivan Eľko, Peter Mihoč, Ján Hroboň 
Zbor biskupov ECAV na Slovensku 
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